

# Светлая память всем погибшим

Когда появился список погибших в авиакатастрофе злополучного рейса 7K9268, увидел знакомую фамилию. Да не одну — целая семейная чета. Сначала подумал, что это ошибка. Но оказалось, что это всё же правда. Так я, как и многие жители Курортного района, как многие петербуржцы, узнал, что в трагическом списке есть те, кого я хорошо знал.

## Саша Ветлугин: Каким я его знал...

Нас с Александром Ветлугиным «познали»... его автомобиль. Еще не ретро, но уже раритетный по нынешним временам — советский «Москвич-2140 Люкс» синего цвета, на котором Саша ездил и который берёт, участвовал на нем в клубах любителей и владельцев советской автомотостарины. У меня такой же раритетный мотоцикл советских времен — общие интересы определили и темы для общения. Год назад я пригласил его вместе с «Луксом» поучаствовать 26 октября в честь Дня автомобилиста в сестрорецкой выставке владельцев советской автомототехники, проживающих в Курортном районе. Сам он тогда приехал не смог по уважительной причине, но, чтобы не сорвать участие в этом проекте, на выставку вместо сына приехал его отец, Аркадий Васильевич Ветлугин. Мы стали друзьями уже и с Ветлугиным-старшим. И договорились, что и на любые следующие подобные выставки и мероприятия они будут приезжать на своем «Москвиче» попутно, если кто-то будет занят.

С Сашей чаще мы встречались просто на улице или в продуктовых магазинах, где я регулярно заставлял его вместе с дочерью. Мы всё говорили с ним, что нужно дойти до типично «мужского места встречи» — гаража, и там поговорить подольше, пообщаться. Но у него семьи, работы, времени свободного очень мало. Саша был прекрасным отцом и мужем для своей жены и приемной дочери Кати.

Мы все же увиделись в гаражном коопе-



Саша Ветлугин с женой Натальей и приемной дочерью Катей Григорьевой

ративе Сестрорецка 31 августа. Но подробно пообщаться опять не получилось, поскольку Саня спешил домой, сказал, Катю надо готовить к 1 сентября. После этого я с Сашей уединился только в октябре, буквально за две недели до этой катастрофы, и опять в магазине у вокзала. В очередной раз договорились по-

общаться и отметить День автомобилиста.

А 29 октября я шел по каким-то своим делам, как вдруг рядом притормозил знакомый синий «Москвич-Люкс» с Ветлугиным-старшим за рулем: «Жень, тебе куда?». «В центр», — отвечал. «Садись, поехали!» Аркадий Васильевич радостный такой, и у меня настроение хорошее. Едем, беседуем, и он говорит, что Саня сейчас в отпуске на отдыхе, но вот вот скоро приедет, и тогда вместе пойдем в гараж, где они нашли кое-что интересное для моей мототехники.

Аркадию Васильевичу после случившегося не мог позвонить целых два дня. На третий день только набрал его номер, и с другой стороны услышал как бы неизвестный голос. Вместо привычного «Добрый день, вечер!» или просто «Приветствуем!» яробко выдавил из себя: «Здравствуйте...». Саша Ветлугин погиб вместе с женой Натальей и приемной дочерью Катей. Аркадий Васильевич внуку принял как родную и много мне рассказал о ней. Говорил о ее разносторонних творческих талантах: стихи писала, участвовала в конкурсах и занималась призовыми местами; любила «самоделить» на дачном участке в Белоострове. Вот только весной слепила скульптуры — фигуры кошек...

8 ноября будет 9 дней. Мои соболезнования Аркадию Васильевичу, а также родным и близким всех, кто погиб в этой нелепой и страшной авиакатастрофе. Скорблю вместе с вами.

Евгений НИФАШЕВ

Фото из архива семьи Аркадия Ветлугина

Стихи, которые Катя Григорьева написала за шесть месяцев до трагедии, завоевав 1-е место в конкурсе «Школы юных писателей Сестрорецка».

Простая мечта —  
Все хотят айфон и айпад.  
У кого-то другая мечта,  
Кому-то нужно просто воды  
Или лучшего друга обнять,  
Который закрылся в земле навсегда.  
Важно любовь близких увидеть,  
А главное — никого не обидеть.  
У кого-то очень простые мечты...  
Скажи, а о чём мечтаешь ты?  
Мы знаем, Бог дает каждому свое,  
Или вообще не дает ничего.  
Но они добиваются славы любыми путями.  
Задумайтесь, люди! Может, рядом счастье твое?  
Посмотрите! Родные и близкие, друзья и подруги.  
Ты дышишь, ты ходишь, ты смотришь на мир.  
Будь счастлив и никогда не завидуй,  
Мечтай, но помни про миг,  
Что у тебя прекрасная жизнь!

\*\*\*

Горька белая клубника  
В волшебном сказочном саду.  
Сладка черна ежевика  
В ужасном мраморном лесу.

Свет и тьма — наш вечный выбор,  
Яркий вкус иль горький вид.  
Ты с умом встречаешь легкость  
Или сердцем яда крик.

# Сестроречане скорбят вместе со всей страной

Спустя несколько дней после страшной авиакатастрофы в небе над Египтом мы спросили жителей нашего города, как можно поддержать людей, потерявшим в этой трагедии своих родных и близких, что чувствуют они сегодня, и убедились, что эта трагедия никого не оставила равнодушным.

**Алла ДРУЖИНИНА**  
(режиссер):

«Говорить какие-то слова бессмысленно и, наверное, не нужно. Просто взять за руку, обнять крепко, вместе прореветься. Тяжесть потери неподъемна в одиночестве. Когда есть плечо, на котором можно поплакать, на которое можно опереться, — это уже много. К храму Петра и Павла люди несут цветы и детские игрушки. Многие из них не знали погибших лично. Это общее горе, мы все разделяем его».

**Андрей АРАНОВИЧ**  
(спортивный тренер):

«У меня такие трагедии не укладываются в голове! Я считаю, что, по большому счету, нет таких слов, которыми можно было бы облегчить боль утраты. Помочь может только время. И Господь Бог».

**Владимир ГАРАЕВ**  
(спасатель на водах, военный):

«Трудно найти правильные слова, но погибших уже не воскрешишь — вечная им память. Нам нужно думать о будущем, об оставшихся рядом с нами живых. Хочу лишь отметить, что возможен тем, как отреагировали на эту катастрофу. На место гибели должны были в первую очередь прибыть не только спасатели, но и конструкторы, и производители данной марки самолета, техники-механики, его обслуживающие, представители авиа-

компании, а вместо них к месту катастрофы приехали совсем не специалисты».

**Ирина Борисовна ГРИГОРЬЕВА**  
(заведующая ЦДБ им. Сергея Михалкова):

«Трудно сказать какие-либо правильные слова. Другое дело, что кто-то в социальных сетях Сестрорецка поднял и предложил тему о создании мемориала погибшим в этой ужасной авиакатастрофе сестроречанам. Я бы поддержала этот проект, если он будет утвержден».

**Валентина ГАПОНОВА**  
(продавец):

«Примите искренние соболезнования! Это очень больно, смерть близких тяжело и невозможно пережить. На все воля Господа. Просите у Бога утешения и терпения. Дети ваши теперь ангелочки, они же в Царствии Небесном. Бог дает нам силы жить дальше, крепитесь, молитесь об упокоении души».

**Владимир МАТВЕЕВ**  
(депутат Муниципального совета  
города Сестрорецка):

«Эта самая страшная в истории российской авиации катастрофа буквально потрясла. Различные транспортные аварии, сопровождаемые гибелью людей, случаются на земном шаре, к сожалению, достаточно часто. Но впервые это произошло так массово и столь близко, коснувшись едва ли не каждого жителя Санкт-Петербурга и нашего Сестрорецка. Кто-то 31 октября потерял своих родных и близких, кто-то — друзей, одноклассников, соседей, коллег по работе. Тысячи жителей приходят в эти дни к храму апостолов Петра и Павла, приносят в память о погибших свечи, цветы, детские игрушки. Уверен, что светлую память о погибших людях, которых мы знали, сестроречане будут хра-



нить и читать не только сегодня, когда остается остраота трагедии, но и через много-много лет... Надеюсь также, что российским властям удастся установить истинные причины аварии авиалайнера и принять меры по недопущению подобных трагедий в дальнейшем».

**Сотрудники Центральной детской библиотеки им. Сергея Михалкова:**

«Какие-то слова в данной ситуации не совсем уместны. Очень тяжело сказать так, чтобы слова не показались фальшивыми и наигранными. Особенно если учитывать, что

у нас маленький город, а среди погибших есть дети. У нас на 2 ноября был назначен детский спектакль, но детишки его сами попросили отменить и перенести. Они сами пошли к нашему сестрорецкому храму и поставили там свечи. Двадцать второго октября, буквально за десять дней до катастрофы, к нам приходила Катя Григорьева, ученица 6-го класса, которая в свои 12 лет писала замечательные стихи. Она взяла домой книгу, испанский роман «Волнуйшь мое сердце»...»

Подготовил Евгений НИФАШЕВ  
Foto Дмитрия РЕМИЗОВА